



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№9(18) 2009

Сибирь Трудовая

газета Новосибирской областной организации Российской коммунистической рабочей партии - Революционной партии коммунистов (РКРП-РПК)
издается в сотрудничестве с новосибирским отделением Авангарда Красной Молодежи

www.akmnsk.su
www.rkrp-rpk.ru

социализм - лучшая антикризисная мера!

Берут долги или обворовывают?

В конце августа жителей Новосибирска шокировало заявление «СибирьЭнерго» — по пересчитанным платежам жители остались должны монополисту-энергетику 617 миллионов рублей за 2008 г. В сентябре, получив счета за коммунальные услуги, почти 90% новосибирских семей обнаружат, что стали должниками ОАО «СибирьЭнерго». Размер доплаты с каждой квартиры должен составить от 500 до 9 тыс. рублей.

Поводом для «доплаты» послужила разница между фактическим и оплаченным, как обычно, по нормативам потреблением тепла. Разница, по мнению энергетиков, возникает в результате того, что в сетях идут тепловые потери, в том числе и утечка так называемой сетевой воды. Данный метод, помогающий взыскать дополнительные деньги за потребленное тепло, известен и давно себя дискредитировал. К примеру, в Заельцовском районе в доме № 127 по улице Кропоткина за июль 2008 года утекло 1024 тонны воды. Соответственно этому выставлена определенная сумма. Обратите внимание, что летом дом никоим образом не пропускает через себя сетевую воду: она прямиком уходит к производителю тепла. Но при этом выставляются счета за утечку сетевой воды. Это пример лишь одного дома, подобная ситуация происходит по всему городу. В домах на лето перекрывается поступление горячей воды, а значит они — не участвуют в потреблении тепла. А счета за утечку продолжают выставляться.

Подобными махинациями новосибирские энергетики получают огромную прибыль. При этом с кого брать «доплаты» не важно, важно брать. До недавнего времени, потери электроэнергии в сетях оплачивал муниципалитет. В свою очередь у которого, в связи с кризисом, пропала платёжеспособность. И по сути на жителей Новосибирска звалили бремя как не реальных, так и реальных энергопотерь вследствие изношенностей тепловых сетей, содержание которых в силу действующего гражданского законодательства является обязанностью их собственника.

В то же время, несмотря на рост социального напряжения в связи с дополнительными счетами, «СибирьЭнерго» вовсе не боится потерять потребителей, являемся монополистом. (Компания уже получала штраф от Федеральной антимонопольной службы в размере 75,7 миллиона рублей за злоупот-



Осторожно! Капитализм!

ребление доминирующим положением на рынке).

И не смотря на это, получив счета за коммунальные услуги, и обнаружив подобный «долг», не спешите его оплачивать, закон на вашей стороне. Перерасчеты оплаты за тепловую энергию практикуют во многих субъектах РФ, но задним числом делать это незаконно. Тем более, что вы, вовремя оплачивая коммунальные услуги, уже формально имеете свидетельство об уплате 100% тарифа по нормативам. Но останавливаться на решении собственной проблемы нельзя, нужно добиваться полного рабочего контроля за компанией-монополистом, иначе злоупотребления будут повторяться, заканчиваясь небольшими штрафами. Информацию о ходе протестной борьбы смотрите на: www.akmnsk.su

70 лет советско-германскому договору о ненападении

23 августа исполняется 70 лет со дня подписания в 1939 г. советско-германского договора о ненападении, больше известного как пакт Молотова-Риббентропа. Это выдающееся достижение советской дипломатии стало, вместе с тем, одним из наиболее популярных объектов для нападок антикоммунистической пропаганды. Сталина и советское руководство обвиняют за «сговор с Гитлером», развязывание второй мировой войны и т.д. Конечно, все это вполне стандартно для буржуазной пропаганды, которая действует по принципу большой лжи, но будет полезно вспомнить об истинных обстоятельствах того времени и действительном значении этого пакта.

На чем спекулирует антисоветская пропаганда, обвиняя Советское правительство в заключении пакта о ненападении?

Следует сказать, что кроме обычной фальсификации, это ставка на примитивное мышление необразованного в политике человека, который думает: «Как можно было вообще о чём-то

договариваться с Гитлером? Это же враг рода человеческого! И он все равно на нас напал!» Такой довод иногда мог действовать даже на не слишком умных людей с советским мировоззрением. Но если так рассуждать, то Советскому Союзу следовало еще в 1933 году, сразу после прихода Гитлера к власти, самому напасть на Германию, а лучше еще в 1918 году послать Красную Армию освобождать Европу от капиталистов. Идеи, конечно, весьма привлекательные, но попытка их практической реализации привела бы к гибели СССР.

Воевать один со всем капиталистическим миром Советский Союз тогда не мог, поэтому надо было с кем-то договариваться — либо с англо-французским блоком, либо с Германией. Конечно, буржуазно-демократические режимы в Англии и Франции были лучше фашистского режима в Германии, и соглашение с ними было бы при прочих равных условиях предпочтительнее, чем с Гитлером, но это еще не повод, чтобы Советский Союз жертвовал собой ради выгоды англо-французской группы

продолжение на стр.2

Дубинкой по почкам или Библией по голове?

С 1 сентября 2009 г. в 18 регионах России планируется введение нового школьного предмета — «Духовно-нравственное воспитание», затем этот предмет должен стать обязательным во всех школах страны. Так заявил недавно президент Медведев. Причем администрация Новосибирской области, проявив достойную лучшего применения прыть, уже подала заявку на вхождение в число тех первых 18 регионов. Фактически, «духовно-нравственное воспитание» — это немного подтрунированный и смягченный вариант скандального проекта ОПК («Основы православной культуры»). Таким образом, правительство все же решило не мытьем, так катаньем навязать российским школьникам преподавание религии. Видимо, в условиях кризиса власть, выражая интересы крупного бизнеса, усиливает все средства господства над народом — наряду с внутренними войсками, политической полицией, телевизионными службами промывки мозгов в бой за спасение состояний олигархов от возможного возмущения народа идут и церковники. Не случайно и то, что одновременно Медведев заявил о введении священников в штат воинских соединений.

Несмотря на некоторое внешнее смягчение ДНВ по сравнению с ОПК — преподавание светскими учителями, возможность (весьма сомнительная) выбора между религиозной культурой и светской этикой, а также между четырьмя конфессиями (православие, ислам, буддизм и иудаизм) — суть данного предмета ясна. Это навязывание детям религии, религиозного мировоззрения и религиозных ценностей.

Некоторые считают, что сейчас, когда в результате реставрации капитализма в нашей стране налицо глубокий духовный упадок нации, культурная и нравственная деградация общества, потеря нравственных ориентиров, высших идеалов, культ наживы, индивидуализм, пошлость, алкоголизм, наркомания и т.д., то пропаганда религиозных ценностей может сыграть определенную положительную роль. Но эти люди глубоко заблуждаются.

Во-первых, сама по себе религия, вопреки идеалистическим толкованиям церковников и части буржуазных философов, никогда не была источником морали и



нравственности. Моральные нормы — это не следствие религии, а результат определенных общественных отношений, основанных, в свою очередь, на определенном способе материального производства, уровне развития производительных сил общества. Моральные нормы могут, конечно, на ранних стадиях развития общества, при примитивных представлениях о мире, отражаться и закрепляться в религии, но могут прекрасно существовать и без нее.

В Советском Союзе, при общенародной собственности на средства производства (заводы, природные ресурсы и т.д.) и власти трудящихся, нормами были колLECTIVИЗM, честный труд, взаимоуважение и взаимо-выручка людей, преданность стране и обществу, причем все это существовало без всякой религии. При капитализме же, основанном на эксплуатации меньшинством большинства и стремлении к личной выгоде любой ценой, ценности господствующего класса — буржуазии — совсем другие, и православная церковь во главе с

1 продолжение на стр.2

70 лет советско-германскому договору о ненападении

продолжение, начало на стр.1

капиталистов и их американских союзников.

Тем не менее, Советский Союз на протяжении всех 1930-ых годов настойчиво пытался сколотить военный блок с буржуазно-демократическими государствами против нацистской Германии. И это иногда удавалось: например, в 1935 г. были заключены военные соглашения о взаимных гарантиях СССР с Францией и Чехословакией, что давало определенные надежды, особенно учитывая приход во Франции к власти в 1936 г. левого правительства Народного Фронта. Но затем социал-демократы во Франции, возглавлявшие правительство, как обычно, предали интересы рабочего класса, и в политике Франции и Англии окончательно взяла верх линия на уступки Гитлеру и натравливание Германии на СССР. Это вылилось в Мюнхенскийговор 1938 г., когда Чехословакия была сдана Англией и Францией Гитлеру. И после того, как в августе 1939 г., когда в воздухе уже пахло порохом будущей мировой войны, Англией и Францией были сорваны переговоры с СССР, то Советский Союз вынужден был принять предложение Германии и заключить с ней пакт о ненападении. Дело в том, что, несмотря на всю ненависть к большевизму и вопреки планам западных держав, Гитлеру тоже не улыбалась перспектива служить орудием в чужих руках, и он предпочел первый удар в своей битве за мировое господство нанести на Западе, а не на Востоке. Причем Советский Союз заключил соглашение о

победила именно вторая тенденция, что и выразилось в заключении пакта Молотова-Риббентропа, а затем и в образовании антигитлеровской коалиции.

Но в августе 1939 г. все было очень близко к изоляции СССР, и ситуация висела буквально на волоске. На Западе – угроза войны с Германией, поддержанной англо-французским блоком и США, а на Востоке, о чем многие забывают, уже шла война с Японией на реке Халхин-гол. Заключив же пакт Молотова-Риббентропа, Советское правительство не только сорвало антисоветскую коалицию на Западе, но и вбило острый клин между Германией и ее союзником Японией, подкрепленный разгромом японцев Красной Армией на Халхин-Голе. Потрясенный таким предательством со стороны союзника, прогерманский кабинет Японии ушел в отставку, и затем во время войны Германии и Советского Союза Япония так в эту войну и не вступила.

Итогом заключения советско-германского договора о ненападении стало то, что вторая мировая война началась не с нападения объединенных сил капиталистов на Советский Союз, а со схватки внутри лагеря империалистов. Причем Советский Союз остался вне войны. Вообще, ситуация для СССР сложилась буквально идеальная – война империалистов между собой, с перспективой



ненападении с Германией последним из всех европейских стран. С точки зрения антикоммунистов, получается, что все имели право договариваться с Гитлером, и только СССР – нет.

Можно без преувеличения сказать, что заключение пакта Молотова-Риббентропа было не только единственным выходом в тех условиях, но и блестящим достижением советской дипломатии и лично Сталина. Удалось сделать главное – не допустить образования единого фронта капиталистических держав против СССР. Именно угроза такого единого фронта была кошмаром для Советской России, начиная с 1917 года. Напомню, что в ходе ожесточенной внутрипартийной борьбы в ВКП(б) в 1920-ых годах по вопросу о возможности «построения социализма в отдельно взятой стране», сторонники Троцкого отрицали эту возможность, именно доказывая, что капиталисты всего мира все равно скоро объединятся против единственного пролетарского государства, и Советская Россия неизбежно погибнет в такой войне, поэтому, если не произойдет немедленной пролетарской революции на Западе, то Советской власти конец. Это доказывает, насколько реальной считалась возможность объединения империалистов для похода на Советский Союз.

В капиталистическом мире боролись между собой две тенденции – 1) создание единого фронта против СССР, чтобы уничтожить очаг социализма и 2) схватка империалистов между собой, за новый передел колоний и рынков сбыта. Благодаря умелой дипломатии Сталина,

возникновения в Европе революционной ситуации, как во время первой мировой войны. Но все несколько испортила неожиданная мощь гитлеровской военной машины. Кто мог ожидать, что вместо длительной войны на истощение, по образцу первой мировой, первый этап второй мировой войны закончится быстрым разгромом немцами англо-французского блока и подчинением всей Европы Германии. Что затем создало большие проблемы и для СССР, который столкнулся в 1941 г. с таким могучим противником. Но армии вообще иногда своим веским словом путают все расчеты дипломатов, так было всегда, и никуда от этого не денешься. В августе 1939 г. предугадать такое развитие событий никто не мог. Да даже и с учетом этой поправки, Советский Союз, воюя с Германией, пусть и владеющей всей Европой, но имея таких сильных союзников, как США и Великобритания, и нейтральную Японию, все равно имел куда больше шансов, чем, если бы он воевал, по существу, один со всем капиталистическим миром и не имел бы при этом никаких союзников.

Таким образом, заключив 1939 году пакт о ненападении с Германией, Советское правительство не только спасло государство диктатуры пролетариата, но и в каком-то смысле выиграло Великую Отечественную войну еще до ее начала.

В.Молот

Дубинкой по почкам или Библией по голове?

продолжение, начало на стр.1

патриархом (равно как и мусульманская и другие) оправдывает и освящает все эти гнусные вещи. А покойный патриарх Алексий II вообще был, можно сказать, оруженосцем самых реакционных сил правящего режима, и постоянно выступал с провокационными заявлениями – то призывал за «грехи коммунизма» покаяться, то Ленина из Мавзолея вынести. И это высший иерарх, который вроде как должен быть вне политики.

Конечно, в свое время, при князе Владимире или при Сергии Радонежском, христианская религия и православная церковь играли прогрессивную роль в истории России, хоть и тогда церковь служила классу феодалов. Но в тот период и сам феодализм был прогрессивен и решал исторические задачи страны. Но уже при переходе от феодализма к капитализму религия стала тормозом для человечества. Сейчас же христианская религия давно уже превратилась, по крайней мере, в России и в Европе, в реакционную силу, от которой нет никакой пользы для общества и которая служит только лишь инструментом духовного господства эксплуататоров (и то уже не самым главным).

Если на уроках духовно-нравственного воспитания и будут прививаться какие-то «положительные» моральные ценности, то вряд ли они будут выходить за рамки кучей морали добродорядочного обывателя: «не изменяй жене (мужу) и плати налоги». Кстати, насчет налогов. Недавно на новосибирском городском сайте www.ngs.ru появилась информация, что служба судебных приставов по Новосибирской области и представители православной церкви договорились о сотрудничестве в области взыскания долгов с граждан. Так что теперь увещевать неплатильщиков будут не только приставы с резиновыми дубинками, но и священник с крестом. Хотя не думается, что это им сильно поможет.

Но главное, чему, без сомнения, будут учить детишек в школе на уроках ОПК/ДНВ – это покорность власти, которая де от бога, это тому, что социальное неравенство, богатство одних и бедность других – тоже будто бы вечное и неизменное состояние, установленное свыше, что революция и даже любой активный протест – это плохо. Именно в пропаганде таких установок, выгодных правящему классу крупного капитала и его власти, и заключается миссия современной церкви и причина ее поддержки нынешним государством.

Это не говоря о том, что пропаганда в школах религиозного мракобесия, существования бога, религиозных представлений о происхождении мира, человека и т.д., грозит окончательно разрушить те элементы научного, рационального знания и мышления, которые еще остались у нашего народа, несмотря на стремление капиталистов разучить нас думать, на засилье на телезрении всевозможной мистики, религии, лженаук и прочих самых диких вещей. И что особенно настораживает, данный предмет пытаются ввести с 4 класса, когда дети еще мало способны к критическому мышлению и верят учителям.

Следовательно, если мы хотим, чтобы наш народ все-таки стал вновь свободным и сам был хозяином в своей стране, чтобы наши дети выросли грамотными людьми с научным мировоззрением, способными отличить истину от лжи, а не тупыми и доверчивыми рабочими лошадками для буржуазии, то мы должны решительно противодействовать введению в школьную программу этого предмета.

Обо всех акциях против насаждения религии в школах вы можете узнать на нашем сайте

Ирина Воробьева

ПОМОЩЬ ГАЗЕТЕ

"СИБИРЬ ТРУДОВАЯ" распространяется бесплатно и издается на пожертвования своих сторонников, активистов коммунистического и рабочего движения.

Денежные средства для газеты можно отправить переводом по адресу: 630132 Новосибирск-132, до востребования, Гулькину Валерию Яковлевичу.

ТОВАРИЩ! ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К РКРП-РПК -
Российской коммунистической рабочей партии -
Революционной партии коммунистов

т. 8-923-244-66-48
e-mail: rkrp-rpk@ngs.ru
Адрес для писем: 630099 Новосибирск а/я 200



www.rkrp-rpk.ru
www.akmnsk.su